

嘉年華迎全運 千青年注動能

體驗區市民興奮試玩 羅淑佩：三地協作踏新台階

第十五屆全國運動會及第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會已進入倒數百日階段，粵港澳三地接連舉辦慶祝活動。香港廣東青年總會昨日於西沙 GO PARK 舉行「G21+2 青年季」——粵港十五運嘉年華啟動儀式，現場設有棒球、單車、劍擊等全運會比賽項目體驗專區，雲集了粵港兩地政府代表、體壇名將及近千名青年，以「青年為主體、體育為載體、灣區為舞台」為核心，共同迎接十五運，為灣區體育發展注入新動能。有入場市民祝願香港運動員在全運會取得佳績。

儀式由文化體育及旅遊局局長羅淑佩、廣東省委統戰部常務副部長郭漢毅、廣東省人民政府港澳事務辦公室主任陳麗文、全國運動會香港賽區統籌辦公室主任楊德強等人主持。出席者還包括中國香港隊前游泳代表方力申，中國香港乒乓球運動員杜凱琹、黃鎮廷，前中國香港輪椅羽球運動員陳浩源，以及前中國香港空手道運動員李振豪等。

啟動儀式前，主辦方安排觀眾與杜凱琹、黃鎮廷進行兵乓球互動對打，現場氣氛熱烈。一眾現役及退役港隊運動員亦分享他們的奮鬥歷程，勉勵年輕一代以體育精神迎接全運盛會。香港廣東青年總會主席霍啟山期望，透過是次嘉年華活動，讓大眾沉浸式體驗全運會的魅力，搭建粵港青年交流的新橋樑。

嘉年華設有多項全運會比賽項目體驗區，還有十五運特色打卡點，吸引眾多家庭與青年留影。葉女士帶同兒子到場並觀賞劍擊表演，她表示最期待全運會的單車與武術項目。即將升讀小五的何同學平時熱愛兵乓球，昨日的嘉年華上也體驗該項運動，他期待全運會順利舉行。

廣州華商職業學院的師生積極參與其中，首次體驗棒球運動的莊同學分享，揮棒過程中需要結合手臂力量與腰部協調，初次接觸讓她收穫頗豐。

全港多區舉辦巡迴展

羅淑佩致辭時表示，本屆全運會是首次由粵港澳三地共同承辦，不僅是粵港澳大灣區融合發展的重要里程碑，也標誌三地在體育、文化及相關領域的發展邁上新台階。她相信，透過這個高水平的體育交流平台，全運會必將凝聚大灣區力量，展現團結與發展的新格局。

她續指，從本月起至10月間，全港不同地區的19個商場及熱點舉辦2025全運大派對巡迴展覽，現場設有與香港賽區競賽項目相關的互動體驗專區和體育活動表演。



■中國香港武術聯會的表演剛柔並重。



■協會昨在伊利沙伯醫院舉行誓師大會。

第二十五屆世界移植運動會本月17日至24日在德國舉行，本港再次組隊參賽。香港移植運動協會昨日舉行誓師大

會，公布將派出史上最龐大的75人代表團，包括44位移植康復運動員、兩位活體捐贈者、13位醫護義工及16位支持者，他們於本月中旬赴德國參賽。

隊員最細僅7歲

當中23名運動員是首次參賽，一名經驗豐富的「十朝元老」亦會再度出征，而運動會首次容許自體骨髓移植康復者參



■李家超與江旻憲試玩虛擬劍擊遊戲。

試玩虛擬劍擊 特首與民同樂

康文署昨日舉行全民運動日2025，開放多項政府的收費康樂設施予市民免費使用。今年的全民運動日以「全城齊運動 全民撐全運」為主題，重點推廣多項全運會和殘特奧會項目，與市民一起響應國家體育盛事。行政長官李家超昨日亦身穿運動衣，與文化體育及旅遊局局長羅淑佩、體育專員蔡健斌等出席九龍公園體育館的活動，即場參與各項運動及攤位遊戲，向市民傳遞勤做運動有益身心的訊息。

記者昨日下午2時到九龍公園體育館直擊，多名市民排隊等候參與活動，更有家長攜同孩子共同參與十多項活動。每完成一個運動項目可獲相應蓋印，獲得一定數量後可以兌換紀念品。市民陳小姐表示，受奧運金牌「劍后」江旻憲影響，認為劍擊非常流行，所以試玩虛擬劍擊。

李家超出席全民運動日時，與多名運動員聊天及激勵他們。其中殘疾兵乓球運動員王智康透露，李家超問他打了多少年乒乓

球，「他亦有勉勵我，我覺得好開心。」除了與在場參與欖球活動的小朋友傳球同樂外，李家超亦有試玩虛擬劍擊，更指獲江旻憲指導，成功擊中目標取得分數。

政務司司長陳國基就到馬鞍山體育館，與全運會吉祥物「喜洋洋」進行劍擊對戰，又在3D模擬的香港單車館中參加智能單車比賽。財政司司長陳茂波則到港島東體育館，與市民一起切磋乒乓球，他形容彼此一起度過一個輕鬆愉快的下午，又呼籲市民一同全力支持年底舉辦的全運會。



■小朋友抱着欖球「達陣」得分。

杜凱琹冀主場效應下奪全運獎牌

港隊乒乓球混雙代表杜凱琹及黃鎮廷昨日出席「G21+2青年季」——粵港十五運嘉年華啟動儀式時表示，期望能在主場效應下爭奪生涯首面全運獎牌。

香港乒乓球「一姐」杜凱琹上月於美國拉斯維加斯舉行的WTT大滿貫賽，與韓國「天才美少女」申裕斌首度合作出戰女雙，成為焦點。雖然無緣獎牌，但她表示在對方身上獲益不少，「跟她合作的過程中，感覺到她遇到困難時會怎樣克服、有一個怎樣的思維，在落點方面如何變化。」

杜凱琹與拍檔黃鎮廷未曾在全運會中奪

牌，她形容是「仍未解鎖的獎牌」，雖然乒乓球是「國球」，全運會較奧運會更難應付，但兩人上場一定會全力以赴。



■杜凱琹(左)與市民拍檔對賽。

75人征世界移植運動會創紀錄

賽，3名期待已久的健兒得以圓夢。

今屆香港派出的運動員年齡介乎7歲至81歲，將角逐乒乓球、羽毛球、游泳等9個大項、共196個小項。年僅7歲的施栩昕是隊內最年輕的運動員，她13個月大時接受母親捐贈的三分之一肝臟，術後因併發症需再經歷兩次手術。本屆她將參加乒乓球單打、蛙泳25米、跑步50米及擲木球項目，平日不常運動的媽媽將陪

同參加100米賽跑。

另一參賽者、54歲的鄭淑嫻出生即確診脊柱裂，泌尿系統頻密發炎導致腎功能受損。中五會考衝刺期，正是她末期腎衰竭需洗腎之時，她一邊洗腎一邊溫習，憑着堅毅心態考取佳績，往後14年經歷洗肚、腹膜炎及洗血之苦，最終獲家姐鄭淑蓮捐出一個腎臟，讓她重獲新生。